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Pourquoi avez-vous choisi l’UniNE 

pour vos études?

→ C’est l’université la plus proche 

de mon domicile, répondent 

60% des diplômées et diplômés 

de bachelor (et 22% diplômées 

et diplômés de master).

→ Parce que l’UniNE proposait un 

cursus ou une spécialisation 

particulièrement attrayant(e), 

répondent 54% des diplômées 

et diplômés de master (et 41% 

diplômées et diplômés de 

bachelor).

Si c’était à refaire? Plus de deux tiers des 

diplômées et diplômés de bachelor et de 

master (68%) choisiraient d’étudier à 

nouveau le même cursus à l’UniNE.

Plus de 90% des 

diplômées et diplômés de 

bachelor et de master 

recommanderaient 

l’UniNE à une personne 

leur demandant conseil, 

dont 61% sans aucune 

réserve.

Une minorité des diplômées et diplômés 

s’estiment bien préparé-e-s à entrer dans 

la vie active. Les docteures et docteurs 

s’estiment moins bien préparé-e-s à leur 

future carrière professionnelle que les 

diplômées et diplômés de master.

Une fois leur diplôme obtenu,

• 9 diplômées et diplômés de bachelor sur 10 s’inscrivent en 

master ou à une autre formation.

• 2 diplômées et diplômés de master sur 3 n’entament pas de nouvelle 

formation.

• Un quart des docteures et docteurs entreprennent un post-doctorat.

Plus d’un diplômé-e de bachelor sur deux 

qui s’inscrit en master reste à l’UniNE. Celles 

et ceux qui choisissent une autre université le 

font généralement parce que le programme 

souhaité n’est pas offert à l’UniNE ou parce 

qu’un programme offert ailleurs semble plus 

attrayant, intéressant ou réputé.

85% des diplômées et diplômés de bachelor, 51% des 

diplômées et diplômés de master et 46% des 

docteures et docteurs déclarent avoir rencontré des 

difficultés à trouver un emploi correspondant à leurs 

aspirations, principalement en raison d’un manque 

d’expérience professionnelle.

Les diplômées et diplômés ont effectué en moyenne 

14 à 41 postulations et participé à 2 ou 3 entretien(s) 

d’embauche avant de trouver un emploi.
Un an après 

l’obtention de 

leur diplôme, 

près de 9 

diplômées et 

diplômés de 

master sur 10 

(87%) exercent 

une activité 

rémunérée, 

ainsi que plus de 

trois quart des 

docteures et 

docteurs (78%).

Une part importante des 

diplômées et diplômés de 

bachelor estiment que leur 

activité professionnelle n’est 

qu’un job occasionnel (38%, 

contre 10% des diplômées et 

diplômés de master et 13% des 

docteures et docteurs). Au 

contraire, les titulaires d’un 

doctorat qualifient généralement 

leur activité de stable et durable

(48%, contre 43% des diplômées 

et diplômés de master et 34% 

des diplômées et diplômés de 

bachelor).

La majorité des diplômées et diplômés utilisent 

l’anglais dans le cadre du travail (82% des 

docteures et docteurs, 57% des diplômées et 

diplômés de master, 45% des diplômées et diplômés 

de bachelor).

Plus d’un tiers utilisent l’allemand (54% des 

docteures et docteurs, 30% des diplômées et 

diplômés de master, 36% des diplômées et diplômés 

de bachelor).

La majorité des diplômées et 

diplômés de bachelor travaillent 

dans le secteur privé (58% 

contre 39% dans le secteur 

public). La tendance s’inverse 

chez les diplômées et diplômés 

de master (49% dans le secteur 

public, 46% dans le secteur privé), 

et encore plus chez les titulaires 

d’un doctorat (59% dans le public, 

38% dans le privé). 

L’activité 

rémunérée a un 

rapport direct 

avec la formation 

pour 53% des 

diplômées et 

diplômés de 

bachelor, pour 83% 

des diplômées et 

diplômés de 

master et pour 

89% des 

diplômées et 

diplômés de 

doctorat.

Les diplômées et diplômés sont majoritairement 

satisfait-e-s de leurs conditions d’emploi, de 

l’ambiance et de l’environnement dans leur travail, 

du contenu des tâches à accomplir ainsi que de 

leur niveau de responsabilité ainsi que de leur 

liberté d’action et de décision. Elles et ils sont 

également globalement satisfait-e-s de la possibilité 

de concilier vie privée et vie professionnelle. En 

revanche, seule une minorité des personnes 

sondées se déclarent satisfaites de leur revenu ainsi 

que des possibilités de promotion professionnelle.
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